

РЕДАКЦИЯ — Москва, Тверской бульв., 25. Дом Герцена. Тел. 3-57-76.
Прием в секретариате ежедневно с 2 до 4 ч.
ИЗДАТЕЛЬСТВО — Академия наук СССР, Москва, 6, Страстной бульвар, д. 11. Телефон 5-51-63.
МОСКОВСКАЯ КОНТОРА — Тверской бульв., 37 (уг. М. Гнездниковского).
Телефон 1-28-19 и 1-28-20.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На год — 20 руб. за 6 мес. — 1 р. 25 к., на 3 мес. — 65 к.
За ГРАНИЦУ: на год — 1 долл. 25 к. на 6 мес. — 65 к., на 3 мес. — 35 к.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

С 3470

№ 3 (40). Понедельник, 20 января 1930 г.

Две даты

С неизвестных времен в сознании числу эксплуатируемых. Будучи вы-
рученного крепостничества прочно утверди-
лись два фетища — «бог на небе» и «бог
на земле».

С самых отдаленных времен истории эти два мрачных существа оставались царствами, несмогли на все возможные катастрофы и потрясения, которые от времени до времени потрясали нашу землю.

Ни один вождь, ни один смелый руководитель крестьянских восстаний и бунтов на протяжении всей долгой истории не дерзнул открыто против этих двух «силыщиков».

Столпы Разин беспощадно истребляли бояр, членовиков и дворян, но не покинул труп из государа московского. Емельян Пугачев расправился с дворянами, но выдавал себя за государя Петра III.

Даже смелые революционеры бунтаря-народники иногда привораживали «дядюшки грамотами».

Легенды о царе-батюшке, покидающемся о крестьянской нужде, получили в сознании крестьянства еще большее подкрепление после освобождения крестьян в 1861 году.

Все эти прасасудки, вынесенные из стальной деревни, еще долгое время продолжали жить и в головах городских рабочих.

«Несознательные рабочие деревенской России не знали, что наше изгнание класса крестьянских землевладельцев», — говорит Ленин в своем докладе, посвященном революции 1905 года, — «которые уже тысячу лет связывали с крепостной буржуазией и гитовы защищали всеми средствами наследия своих монополии, привилегии и бармы».

После расстрела 9 января началось доселе невиданное массовое рабочее движение.

И в какой стране мира не было такого массового стачечного движения, которое началось после 9 января? «Благодаря этой борьбе новый дух вошел во все массы руководства русского народа», — говорит там же Ленин. — «Только теперь крестьянство, мелкое, патриархальное, благочестивое и покорная Россия соединяется с ее ветхим Алазанем».

До того времени революционная борьба происходила в верхних или средних слоях общественных групп. Студенты, интеллигенты, революционер-принадлежали к среднему сословию, к «стюардам», и поскольку они не могли вынуждать к себе доверие со стороны трудящихся.

«Стюарды» начали в 1905 году присоединяться к рабочему классу, были вынуждены из этого скрыться и присоединялись

к числу эксплуатируемых.

Будучи вы-

сплытыми из заставок, первые рабочие

попадали в деревню и там впервые устанавливались на основе революционной борьбы с поминками сыночка между рабочими и крестьянами крестьянской молодежи.

Вот почему эти даты велико-

желые.

Даты велико-

желые.</div

Из цикла о Ленине

Владивосток, 27 января 1924 г.

Я помню вечер похорон:
Мятельной мглой поплыли тайфуны,
Дробился в сопках снежный звон,
И кадры вторили, как отруны...

Новостройки бури рокотомы,
Под кластом звонкого бича,
Мы, в братском шествии, прощаем
Всемирно читин Ильин...

В липовых сумерках заната
Закинаясь пылью там и тут,
И побегах, китайская
Механик шапками салют.

Словесные длины имены¹⁾
Смыкались в дружном кисло,
И берны стражем с окна
Сверкал процентом нам в лицо...

*) Ильин — верхняя одежда китайцев.

Ленин и художественная литература

«Подлинный Ленин только в кино. Видимо из его портретов не похож на него. Или же видевший статую Прото. Этими словами Поль Вайин Нурсынов навечно покоряется с поэтом-известным, некогда писавшим:

«Портрет Ленина не видно,

Похожий не было и нет».

Верно ли это? Но совсем. Да, у нас нет произведений, которые претендовали бы на широкие и всесторонние охваченные изображения этого человека. И не потому что изображения были и есть, а потому что «слога» очень много, но таких портретов, которые были бы адекватны образу Человека, у нас пока не имеется. Все те характеристики, наброски и мемуары, которые созданы поэты, писатели, публицисты, должны быть рассматриваемы, как предварительный, чистовой материал, основанный на конкретных художественных сюжетах, созданных сценический образ Ильин.

Прежде всего о «фальшивках», о тех произведениях, в которых образ Ленина выманирован под видом неизвестности. Об этом такого произведения является поэма Клюева «Ленин». Или же визуальный образ Ильин. Из произведения, надеюсь, хорошо известен читателям.

Полагаю, только: «Ленин-красный государь коммуны», «стальной Рудов».

Кудацкое сознание поэта подтверждает Ленина своеобразной и сложной переработке. На южной пролетарской и красного молода:

«Как погиб тогда Володимир Ильин
Всех народных прав в одиночку.
И поехал он дружиной по городам.

Со любящей боязью за софьюково.
Или консервные попытки изображения Ленина актёром, человеком «в быту», склонностью, застывшими на яко-лических формах. Таким именно выглядит Ленин у Эренбурга. («Линия и эпоха-Хурничек»).

Мы проходим мимо тех сюжетов, которые носят явно симптический, а иногда и пошлый характер. В поэзии Ильинова «Сердце» приведен образ такой милой симпатичной бабочки, привлекающей сотруднику стенной газеты.

конечно, каждый из этих писателей изъясняет своим образом приемами портретной живописи Тарасова.

Редко обрашаются к национальной теме. Всюду фантастически опущены вопросы краинской жизни.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Полонский, О. И. Канатчиков

Врангель и др. обсуждают вопрос о творчестве писателя, но не зодчего.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

Следует отметить, что для зодчего

литературы форма германского

и английского бытования.

